
 

第２５７回文化審議会文化財分科会議事要旨 

 

開催日  令和６年２月１６日（金）１０：３０～１４：３０ 

 

場 所  東京国立博物館 平成館 小講堂 等 

 

出席者  委 員  黒田委員、桜井委員、島谷委員（会長）、宮崎委員（会長代理） 

文化庁  今泉審議官、山下文化財鑑査官、三輪文化財第一課長、田中文化財第二課

長、その他関係官 

 

１．前回議事要旨案確認 

 

２．諮問・答申等 

①登録有形文化財（建造物）の登録について（諮問） 

田中文化財第二課長から、登録有形文化財（建造物）の登録について説明があり、審議の結

果、第二専門調査会において審議することとした。 

 

②登録有形文化財（建造物）の登録抹消について（諮問・答申） 

田中文化財第二課長から、登録有形文化財（建造物）の登録抹消について説明があり、審議

の結果、別紙のとおり答申がなされた。 

 

③重要文化財（建造物）の現状変更の許可について（諮問） 

田中文化財第二課長から、重要文化財（建造物）の現状変更の許可について説明があり、審

議の結果、第二専門調査会において審議することとした。 

 

④重要文化財（建造物）保存活用計画の認定について（諮問・答申） 

田中文化財第二課長から、重要文化財（建造物）保存活用計画の認定について説明があり、

審議の結果、別紙のとおり答申がなされた。 

 

⑤史跡名勝天然記念物の現状変更の許可について（諮問・答申） 

田中文化財第二課長から、史跡名勝天然記念物の現状変更の許可について説明があり、審議

の結果、別紙のとおり答申がなされた。 

 

⑥国宝・重要文化財（美術工芸品）の指定等について（諮問） 

三輪文化財第一課長から、国宝・重要文化財（美術工芸品）の指定等について説明があり、

審議の結果、第一専門調査会において審議することとした。 

 

⑦登録有形文化財（美術工芸品）の登録について（諮問） 

三輪文化財第一課長から、登録有形文化財（美術工芸品）の登録について説明があり、審議

の結果、第一専門調査会において審議することとした。 

  



 

⑧重要文化財（美術工芸品）の現状変更の許可について（諮問） 

三輪文化財第一課長から、重要文化財（美術工芸品）の現状変更の許可について説明があり、

審議の結果、第一専門調査会において審議することとした。 

 

⑨重要文化財（美術工芸品）保存活用計画の認定について（諮問・答申） 

三輪文化財第一課長から、重要文化財（美術工芸品）保存活用計画の認定について説明があ

り、審議の結果、別紙のとおり答申がなされた。 

 

  



 

別 紙 

２－②登録有形文化財（建造物）の登録抹消について（諮問・答申） 

名称 所在地 

細井家住宅主屋 東京都中野区 

尾関良彦家住宅主屋 岐阜県各務原市 

尾関良彦家住宅蔵 岐阜県各務原市 

東洋精機株式会社本館事務所 兵庫県尼崎市 

森田家住宅中門及び塀 兵庫県美方郡香美町 

 

２－④重要文化財（建造物）保存活用計画の認定について（諮問・答申） 

計画名 指定文化財名 申請者 

重要文化財（建造物）八千代座保存活用計画 八千代座 山鹿市 

 

 

２－⑤史跡名勝天然記念物の現状変更の許可について（諮問・答申） 

１１７件 

 

２－⑨重要文化財（美術工芸品）保存活用計画の認定について（諮問・答申） 

計画名 指定文化財名 申請者 

太刀 銘近房 保存活用計画 太刀 銘近房 （個人のため未記載） 

薙刀 銘是介 附鉄鎺 保存活用計画 薙刀 銘是介 附鉄鎺 （個人のため未記載） 

刀 銘長曾禰興里入道乕徹 保存活用計画 刀 銘長曾禰興里入道乕徹 （個人のため未記載） 

 


